



Учредитель - Департамент  
информационной политики  
Тюменской области

Газета основана 6 сентября 1931 года

№ 38 (10383) • Среда, 11 мая 2016 года • Газета выходит два раза в неделю • Цена в розницу - свободная 12+

ПРОШЕЛ ДЕНЬ ПОБЕДЫ

## Не смолкнет слава тех великих лет!

День Победы - священный и великий праздник в истории нашей страны. Это особый радостный день, в то же время «со слезами на глазах», потому что страшная война ворвалась в каждый дом, в каждую семью. Миллионы наших соотечественников погибли на этом тяжелом пути к Победе.

В 10 часов в с.Омутинское была сформирована праздничная колонна. В параде приняли участие организации, предприятия, школы, все жители могли присоединиться и торжественно пройти к памятнику по центральным улицам села. Шествие было украшено многочисленными триколорами, шарами

с символикой Дня Победы. Как и во многих городах страны, омутинцы приняли участие в акции «Бессмертный полк» - несли портреты своих родственников - участников сражений.

На митинге у памятника Воину-освободителю со словами благодарности выступили пер-

вый заместитель главы администрации района Александр Викторович Робканов, председатель районного совета ветеранов Нина Валентиновна Абросимова, начальник отдела военного комиссариата Тюменской области по Омутинскому и Юргинскому районам Сергей Павлович Лузин. Они выражали признательность участникам Великой Отечественной войны, труженикам тыла за возможность жить и трудиться под мирным небом, за личный вклад в дело защиты Родины. Звучали песни, стихи, поздравления на тематику военных лет. Этот праздник является символом героизма, мужества, самоотверженности, олицетворяет силу и мощь Российской державы, любовь и преданность Отчизне. Оружейный салют и минута молчания. Цветы и венки к Вечному огню, памятнику Воину-освободителю.

В 12 часов автовладельцам представилась возможность

принять участие в автопробеге. Машины были украшены георгиевскими ленточками, воздушными шарами, надписями: «За Родину!», «На Берлин!», «Спасибо деду за Победу!».

В этот день омутинцы смогли побывать на праздничном концерте в РДК, посетить ретроплощадку «Нескучный сад», наблюдать за полетом почтовых караванов. В 22.00 прошли акции «Свеча памяти» и «Голубь мира», позволяющие выразить благодарность тем, кто отстоял Родину в тяжелые годы войны. Белые бумажные голуби, отпущенные в небо, олицетворяли послание людям земли жить в мире, гармонии и согласии. В 22.40 все собравшиеся зажгли свечи, тем самым выразив уважение к подвигу наших солдат. В 23.00 ночное небо села украсил праздничный салют в честь тех, кто подарил нам право жить!

А. ПИЧУЛЕВА  
Фото А. САУТИЕВА



Жители с.Омутинское принимают участие в акции «Бессмертный полк»



Салют Победы



Воин-интернационалист Н.Александров со Знаменем Победы



Первый заместитель главы администрации Омутинского района А.В.Робканов



Семья Амбросенко с фотографией отца-фронтовика



Ветераны Великой Отечественной войны



Торжественное шествие

◆ АПК

## Соревнование стало стимулом для развития ЛПХ

Журавлевское сельское поселение отмечено дипломом губернатора В.Якушева и премией по итогам соревнования среди сельских поселений Тюменской области по достижению наивысших показателей объема реализации продуктов личными подсобными хозяйствами за 2015 год. Участвуя в соревновании не первый раз, журавлевцы четырежды были победителями, дважды занимали второе место. Глава поселения Н.Н.Радкевич считает: на территории есть все условия для развития общественного производства и личных подсобных хозяйств. Действуют два градообразующих предприятия: ООО Сп «Ситниковское», ООО «Бизон». Увеличивает поголовье КРС мини-ферма Александра Щегербаева. Большое личное подсобное хозяйство держит Ольга Оленина-Усик. Не одну корову имеют Елена Шагина, Наталья и Александр Мельниковы, Ваха и Педмат Гудаевы. В последнее время жители активно стали разводить птицу и оставлять коров. Нет проблем с реализацией молока и со сдачей мяса. Благодаря заезжим кооператорам у частников появился выбор - кому сдать продукцию. Каждый год появляются желающие укреплять свое подсобное хозяйство или обзавестись им. С начала действия программы «Самообеспечение» в нее вступило пятьдесят семь семей. В прошлом году к ним добавились еще четыре семьи, пожелавшие увеличить поголовье скота и собственные доходы.

С. ЗАЗИМКО

◆ СОЦИАЛЬНЫЙ РАКУРС

## «Ростки добра» нашли отклик

МАУ «ЦСОН Омутинского района» оказывает поддержку малоимущим семьям района. Проводятся акции по сбору школьных принадлежностей, игрушек, одежды. В этом году было решено организовать акцию «Ростки добра» по сбору семян для малоимущих семей, граждан пожилого возраста и инвалидов.

Жители Омутинского района не остались равнодушными. Было собрано более 100 пакетиков с семенами моркови, свеклы, капусты, тыквы, огурцов, редиса, а также цветов. Специалисты МАУ «ЦСОН Омутинского района» посевной материал раздали наиболее нуждающимся из числа граждан пожилого возраста, состоящих на надомном обслуживании, а также многодетным, малообеспеченным семьям. В течение летнего периода они будут сопровождать семьи, которым вручены семена. В сентябре на базе отделения дневного пребывания запланировано проведение выставки сельскохозяйственных культур, выращенных участниками акции «Ростки добра».

Соб. инф.

◆ ЗЕЛЕНАЯ РОССИЯ

## Лес Победы

Учитывая всемирно-историческое значение победы над фашизмом в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов и необходимость неформального подхода к вопросам патриотического воспитания молодежи, в рамках плана мероприятий по подготовке и проведению 71-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне Омутинский муниципальный район продолжает участие во Всероссийской акции «Лес Победы», начатой в прошлом году. Цель проекта: в честь каждого из 27 миллионов погибших посадить в России по дереву.

Просьба всем неравнодушным жителям принять активное участие в данном мероприятии. Организациям и предприятиям района предоставить информацию о работе по данному направлению в администрацию района каб. №107 или по телефону: 3-20-40.

Соб. инф.

◆ ВАШИ ВОПРОСЫ - НАШИ ОТВЕТЫ

## Субсидии на оплату ЖКУ

«Кто имеет право на субсидию на оплату ЖКУ?»

Татьяна С.

На вопрос читателя отвечает специалист по социальной работе МАУ «ЦСОН Омутинского района» Елена Геннадьевна Афоняева:

право на субсидию имеют:

- пользователи жилого помещения в государственном или муниципальном жилищном фонде;
- наниматели жилого помещения по договору найма в частном жилищном фонде;
- члены жилищного или жилищно-строительного кооператива;
- собственники жилого помещения (квартиры, жилого дома, части квартиры или жилого дома).

Субсидии предоставляются гражданам с учетом постоянно проживающих с ними членов их семей.

Подать заявление на субсидию можно в случае, если расходы на оплату ЖКУ, рассчитанные исходя из размера региональных стандартов превышают величину, соответствующую максимально допустимой доле расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи 22 процента.

Субсидии предоставляются гражданам при отсутствии у них задолженности по оплате ЖКУ или при заключении и (или) выполнении гражданами соглашений по ее погашению.

Доход семьи или одиноко проживающего гражданина для предоставления ее определяется за шесть последних календарных месяцев, предшествующих месяцу подачи заявления.

Субсидия предоставляется сроком на шесть месяцев. Для ее получения граждане представляют в уполномоченный орган по месту постоянного жительства заявление о предоставлении субсидии с приложением необходимого пакета документов.

Подробнее можно проконсультироваться по телефону 3-35-52. Подготовила А. ПАЙВИНА

◆ В РАЙОНЕ

## Чернобыль - трагедия, подвиг, предупреждение

В этом году исполнилось 30 лет со дня аварии на Чернобыльской АЭС, ставшей трагической вехой в истории нашей страны. Страшное событие затронуло миллионы людей, изменило судьбы более 600 тысяч ликвидаторов катастрофы.

Федеральным законом в перечень памятных дат России был включен - «День участников ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф и памяти их жертв».



Памятный знак ликвидатору А.Г.Андрееву вручает заместитель главы администрации района по социальным вопросам Г.А.Осинцева



Воспоминаниями о муже делится Г.В.Молодых

инженерных войск оперативной гражданской обороны СССР, курировал дезактивацию территории 5-го, 6-го блоков и промышленной зоны, выполнял работы по объекту «Укрытие», в том числе осуществлял разведку и горизонтальные подрывы, которые доверяли только высококлассным специалистам.

- Практически без какой-либо защиты ликвидаторы шли на выполнение поставленной задачи, понимая, что после этого мало проживут, - говорит Галина Васильевна. - Своего мужа я провожала человеком с горящими глазами, а из Чернобыля он вернулся со взглядом 70-летнего старика. Николай Петрович не мог мне все рассказать. Но о том, что пережил, мы стали понимать по ухудшению его здоровья. Те, кто рабо-

тал с ним рядом, прожили не более восьми лет. Мой муж - восемнадцать. Мы так хотели, чтобы он жил! Я горжусь своим мужем! Он был настоящий профи. Очень благодарна чернобыльцам, что не забывают обо мне. И вам большое спасибо за память.

Чернобыльская зона вычеркнута из жизни на 500, а может быть и больше лет. Никто не знает, что изобретет наука, чтобы эти места стали безопасны. Чернобыль - суровый урок человечеству, трагедия, которая не должна повториться. Будем помнить о простых советских людях, которые жертвовали собой, чтобы спасти других от радиационной чумы, не считая при этом себя героями.

А. ПАЙВИНА  
Фото А. САУТИЕВА

## 71-Я ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ С благодарностью ветеранам

По сложившейся традиции в преддверии Дня Победы участники Великой Отечественной войны с Омутинское посетила мобильная бригада. В ее состав вошли представители районного совета ветеранов, администрации района, военного комиссариата, социальной защиты, Пенсионного фонда РФ, специализированных групп по добровольной подготовке к военной службе. Ветеранам вручили подарочные наборы от Губернатора Тюменской области, цветы,

открытки и сувениры. Не менее приятными были теплые слова поздравлений, пожелания здоровья, внимания близких и долгих лет жизни. Дорогим подарком для ветеранов стал второй сборник о воинах-земляках «Дети войны», подготовленный районным советом ветеранов совместно с журналистами «Сельского вестника».

А. ПАЙВИНА

## ◆ ГОД РОССИЙСКОГО КИНО

**Библиосумерки-2016**

В Центральной районной библиотеке прошла Всероссийская акция «Библиосумерки - 2016», посвященная Году российского кино. Библиосумерки - это настоящий праздник для детворы. Главная тема акции в этом году - «Читай кино!» Задолго до начала в библиотеке собралась большая компания любопытных ребят. О ходе мероприятия рассказала заведующая детской библиотекой имени Е.А.Шестакова Вера Павловна Третьякова:

- Мы решили снять фильм, который будет называться «Страна перепутанных сказок». Ребята сыграют таких героев, как: Оле Лукояе, Фея, Кошечка Бессмертная, Золушка и многих других персонажей. Здесь все желающие могут поучаствовать во всех этапах создания кинофильма и побывать на различных творческих площадках. В студии сценаристов «Го-

род кино» им помогут создать сценарий фильма, в студии грима «Сказочные образы» - перевоплотиться в любимого книжного актера, в студии актерского мастерства «Сказочная карусель» - проявить возможность самим стать актерами и показать творческие способности. Участие примут не только дети, но и все специалисты детской библиотеки.

- Дети показали себя с хорошей стороны, - говорит библиотекарь детской библиотеки Екатерина Андреевна Муравьева. - Конечно, кто-то стеснялся и стоял в стороне, а кто-то очень хорошо себя проявил. Например, в первой группе нам нужно было выбрать Золушку - выявились семь кандидатур. Это же самый настоящий кастинг! Потом репетировали с «бандитами», мальчишки справились отлично с поставленной задачей. А вот с «королем» еще

предстоит поработать. Пока одни выступают на сцене, другие пытаются репетировать свои роли. Пусть это даже будет полупешотом, но все равно сбивает с толку, отвлекает и мешают. Поэтому на съемочной площадке необходима тишина. Ругаемся из-за костюмов, не всего хватает. Какое получится кино? Мне самой интересно. Детям очень нравится, они в восторге.

С азартом и огоньком в глазах юные актеры получали удовольствие от съемочного процесса. Представляясь различными героями известных любимых книг, было трудно поверить, что это обычные девочки и мальчишки. Все команды заслужили аплодисменты, переходящие в овации.

Три часа в библиотеке пролетели незаметно. В этот день читатели окунулись в мир фантастических приключений, чудес, хорошего настроения, добрых поступков.

**А. ПИЧУЛЕВА**  
Фото из архива районной библиотеки



Актеры фильма «Страна перепутанных сказок»

## ◆ К 71-ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

**Подарочные наборы - к праздничному столу**

Более 300 открыток с персональным поздравлением и подарочных наборов от Губернатора Тюменской области было вручено накануне Дня Победы ветеранам Великой Отечественной войны. С визитами у пожилых людей побывали специалисты администраций района и сельских поселений, работники социальной защиты, члены Молодежной палаты. Участники ВОВ, труженики тыла, дети войны благодарили за внимание и заботу к старшему поколению. Очень кстати придутся к праздничному столу и подарочные наборы из девяти наименований продуктовых товаров, выпущенных тюменскими производителями.

**А. ПАЙВИНА**

## ◆ СОЦИАЛЬНЫЙ РАКУРС

**Праздник для души**

В преддверии юбилея района проходят мероприятия, посвященные знаменательной дате. В Доме культуры села Вагай состоялся праздник для людей с ограниченными возможностями здоровья. Для участников, живущих на дальних улицах и в д. Крутинская, был организован подвоз.

Вагайцев поздравили председатель Омутинской РОО ВОИ Роман Николаевич Селявин, директор МАУ «ЦК и Д» Лариса Александровна Левчик. Работниками культуры была представлена программа «Село мое родное». Литературно-музыкальная композиция тронула каждого в зале. На одном дыхании прошло выступление вокальной группы «Узоры Сибири».

После концертной программы было чаепитие с вкуснейшими тортами и сладостями.

Мы восхищены таким вниманием, очень благодарны за прекрасный праздник. Люди отдохнули, зарядились оптимизмом на доброе будущее.

**Инвалиды Вагайского сельского поселения**

## ◆ ОБРАЗОВАНИЕ

**Записать кроху в детский сад поможет интернет**

В соответствии с постановлением Правительства Тюменской области от 29.04.2014г. №206-п введен сервис «Электронный детский сад». Он позволяет родителям самостоятельно зарегистрировать ребенка в очереди в дошкольное учреждение и в режиме онлайн отслеживать ее продвижение. Электронная услуга предоставляется бесплатно.

Чтобы попасть в виртуальный реестр, нужно зарегистрироваться на сайте «Электронное образование». После этого необходимо заполнить заявление, в котором указываются данные о ребенке, родителях, информация к зачислению, выбранное дошкольное учреждение. Встать в очередь можно не более, чем в три детских сада. Заявление, поданное в электронном виде, необходимо подтвердить приходом в детский сад. При себе иметь паспорт и свидетельство о рождении ребенка. В дальнейшем отслеживать очередность на сайте можно с помощью личного кабинета.

**А. ПАЙВИНА**

## ◆ ВНИМАНИЕ: ИДЕТ ПОЖАРООПАСНЫЙ ПЕРИОД

**Что может сделать каждый?**

**Бесплатная прямая линия лесной охраны:**  
**8-800-100-94-00.**

**Региональный пункт диспетчерского управления ГБУ «Тюменская база авиационной и наземной охраны лесов:**  
**8 (3452) 32-41-71.**

Диспетчерская служба Омутинского лесничества: 8 (34544) 3-19-75.

Лесные пожары отмечаются с ранней весны до поздней осени. Большое количество солнечных дней в весенне-летний период и сильные ветры приводят к возрастанию пожарной опасности. Одним из важнейших факторов при возгорании леса является отсутствие осадков. Возникают пожары, как правило, на 6-10-й день засушливого периода.

**Что может сделать каждый?**

Постарайтесь сами не причинять лесу ущерба. Помните, что девять из десяти пожаров, которые происходят в российских лесах, происходят по вине человека (прежде всего - из-за неосторожного обращения с огнем в лесу или около леса). А пожары ежегодно уничтожают почти два миллиона гектаров

российских лесов, в отдельные годы и больше - это примерно столько же, сколько вырубается всеми лесозаготовительными компаниями России.

Будьте предельно осторожны с огнем в лесу - никогда не оставляйте непогашенные костры, не поджигайте сухую траву, не въезжайте в лес на мотоцикле, из глушителя которого могут сыпаться искры, вообще, никогда не разводите огня на торфяниках.

Будьте предельно осторожны с огнем на природе. Чтобы ваша неосторожность не стала причиной лесного пожара, **выполняйте следующие правила:**

- никогда не поджигайте сухую траву на полях или в лесу. Если вы увидите, как это делают другие, постарайтесь их остановить и объяснить, чем опасны травяные палы;

- никогда не разводите костер в сухом лесу или на торфянике. Прежде всего убедитесь, что кострище располагается на минеральной почве. Прежде, чем развести костер, сгребите лесную подстилку с кострища и вокруг него в радиусе одного метра;

- хорошо залейте костер перед уходом. После этого разгребите золу и убедитесь, что под ней не сохранилось тлеющих углей, если сохранились - то залейте еще раз. Не уходите от залитого костра, пока от него идет дым или пар. О том, чем заливать костер позаботьтесь заранее;

- никогда не бросайте непотушенные спички или сигареты, не пользуйтесь в лесу различными пиротехническими изделиями: петардами, бенгальскими огнями, свечами и т. п.

- не заезжайте в лес на автомобилях и особенно мотоциклах. Искры из глушителя могут вызвать пожар, особенно в сухом лесу с лишайниковым покровом;

- постарайтесь объяснить вашим друзьям и знакомым, что их неосторожность может послужить причиной пожаров.

**Если вы обнаружили начинающийся пожар** - небольшой травяной пал или тлеющую лесную подстилку у брошенного кем-то костра, постарайтесь потушить его сами. Иногда достаточно просто затоптать пламя или захлестать его ветками, или

одеждой (правда, надо подождать и убедиться, что трава или подстилка действительно не тлеют, иначе огонь может появиться вновь).

Если вы не можете потушить его своими силами - постарайтесь как можно быстрее оповестить о нем тех, кто должен этим заниматься. По возможности быстрее сообщите о найденном очаге возгорания в лесничество, в ближайшее поселение, где есть связь с ним.

В случае, если вы стали свидетелем возгорания в лесу, немедленно сообщите об этом по телефону: 3-19-75, 8-800-100-19-70.

Нарушение правил пожарной безопасности в лесах - наказывается административным штрафом на граждан в размере от одной тысячи пятисот до трех тысяч рублей; на должностных лиц - от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до двухсот тысяч рублей.

Нарушение правил пожарной безопасности в лесах в условиях особого противопожарного режима влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от двадцати тысяч до сорока тысяч рублей; на юридических лиц - от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей.  
**Омутинское лесничество**

## ◆ В МО МВД РОССИИ «ОМУТИНСКИЙ»

**В максимальной готовности**

В связи с наступившим пожароопасным периодом на территории юга Тюменской области, сотрудники полиции предупреждают жителей об ограничении въезда транспортных средств и пребывания в лесах граждан без разрешительных документов. Запрещены все виды отжигов в целях недопущения возникновения природных пожаров и неконтролируемых палов, угрожающих населенным пунктам и населению района. Участковыми уполномоченными полиции проведена разъяснительная работа среди населения о поведении в пожароопасный период.

Наряды и техника Межмуниципального отдела МВД России «Омутинский» приведены в максимальную готовность в случае оперативного реагирования на изменения пожароопасной ситуации.

**Пресс-служба МО МВД России «Омутинский»**